

►温暖2021 我是辽宁人①9

民警王会三做公益20余年,被评为“中国好人” 他为7省20万人宣讲千场传统文化

他热心公益20余载,创办朝阳市公安局爱民拥警大爱无疆志愿者服务团队;宣讲传统文化1000余场,听众遍布7个省,受众达20余万人次;帮扶1250余户贫困户,资助米面油达57吨,新旧服装5.5万余件,新棉被褥1000余套,现金36.7万余元;为6所贫困地区小学生整体更换新校服1500套,校园改造铺设彩砖1200平方米,资助贫困学生900余名(次),发放现金总额138万余元;为孤寡老人送生日蛋糕,组织孤寡老人集中过传统节日150余人次;“八一”慰问老军人30余名;举办“培根铸魂”传统文化夏令营5期,1000余名学子参加。

他先后被评为感动朝阳人物、辽宁省道德模范、中国好人。他就是朝阳市公安局食药侦支队队长王会三。作为一名公安干警,他铁肩担道义,不辱使命;作为一名公益组织负责人,他大爱无疆界,牢记初心;作为一名志愿者他躬行在一线,忘我付出。

为人民服务 是他一辈子的誓言

2月24日,记者采访王会三时,他正在忙着张罗春季助学的事情。“23日到25日,这三天是我们确定资助对象的时间,接下来是入户核实、上报理事会、公示、纳入帮扶。开学在即,本着‘补政府之漏,补百姓之需’的原则,我们将确定大约150人左右,根据实际情况,进行帮助。”

说起这么多年从事公益活动,他说:“我是一名党员,也是一名人民警察,为人民服务是一辈子的誓言。”

从1997年起,王会三就在大中小学开展义务法制宣传教育,20多年从未间断。2010年,他组建了警民同心服务队,立足岗位献爱心送温暖。2013年,朝阳市公安局号召组建警民共建队伍,这与王会三心中的想法不谋而合。经过精心筹备,他在当年6月份创立了朝阳市公安局爱民拥警大爱无疆志愿者服务团队,帮助困难群众解决有饭吃、有衣穿、有书读等三有问题,传承中华民族乐善好施,扶危济困的美德,让贫困百姓体味党和政府的温暖。

几年来,这一团队已经拥有了9支服务队、4000名志愿者,成为叫得响的志愿服务品牌,先后被评为朝阳市首届优秀志愿服务组织、辽宁省最佳志愿服务组织、全国最佳志愿服务组织。

送爱心扶贫帮困

社会发展,城市很大,越来越忙,亲情越来越淡,很多留守老人被忽略。一次偶然的机会,王会三了解到朝阳双塔区廉租楼里孤寡老人的生活困境,平常生活还能勉强维持,但一到节日就会非常难过,大哭或落泪

的事经常发生,这让王会三产生了帮扶他们的想法。从此,每到连雨天时,组织团队成员为困难老人送饭;每逢年节,他就亲自研究菜谱,购买食材,按照每人50元的标准为困难群众做上一桌可口的饭菜,让孤寡老人过上祥和的节日。

五年来,已组织孤寡老人集中过节150余人次。80岁以上的老人过生日时,他为其送上生日蛋糕,目前,已为孤寡老人送生日蛋糕30余次。廉租楼内的群众无不被王会三和其团队的善举而感动。一位老人握着王会三的手激动地说:“我条件有限,拿不出什么东西报答你们,但我决定死后捐献眼角膜回报社会。”

类似这样的爱心帮扶,王会三带领他的团队做的实在太多太多,许多人因为他们的无私援助,感受到了生活的美好,人间的温情,更有许多孩子因为他们的无疆大爱,改变了命运。

敖艳超,现在是大学二年级学生。在高二读书的时候爸爸因车祸住院,导致身体二级残疾,家里为了给爸爸治病花光了所有的积蓄,还借了很多外债。屋漏偏逢连雨天,同年十二月,妈妈因为上房扫雪摔伤导致腰椎骨折,让本就负债累累的家更加雪上加霜,家里再也没钱供他上学了,只能辍学打工。

王会三得知敖艳超情况后,鼓励她的父母树立生活的信心,表示决不能让孩子因家庭贫困辍学,由团队负责资助她读完高中、大学。深受鼓舞的敖艳超重新回到学校,非常珍惜来之不易的学习机会,在学习之余精心照顾父母和年幼的妹妹。勤奋努力,终于考上大学。大学每学期学习成绩总分均为班级第一,2018-2019学年荣获“省政府奖学金”,多次获得学校“三好学生”称号。在寒、暑



王会三(前一)带领队员们下乡帮扶。

受访者供图

假期间勤工俭学,曾做过餐厅服务员、公交车保安网管等。

新冠疫情最严重的时候,他毅然报名参加了辽宁省青年志愿者协会组织的志愿服务活动,成为朝阳仅被挑选上三名的防疫志愿者之一。他说王队长改变了他的一生命运,也救了他们全家,他也要把这份爱心传递下去,用自己的实际行动回馈社会,报答爱心人士。

送法律助推社会和谐

义务法律咨询方便快捷,助推社会和谐。“法者,天下之仪也。”为了提升群众的知法水平,树立学法、懂法、守法的观念,王会三坚持义务法制宣传、教育20余年,共为全市公安民警法律业务培训讲座21场,参训警辅人员5000余人次;到各类院校进行法制宣传教育40余场,听讲师生3万余人次。

王会三还组建了由35名律师、法官、检察官等专业人士组成的志愿法律服务队,目前已开展义务咨询服务70次,235名群众得到了免费的法律服务,化解个体访41件,群体访5件,为服务群众,化解社会矛盾,构建和谐社会的作出了贡献。

送文化惠及千家万户

宣讲传统文化,彰显家国情怀。“天之本在国,国之本在家。”家庭教育尤为为重要。

他从爱民拥警大爱无疆志愿者服务团队中挑选了25名志愿者,组成优秀传统文化宣讲报告团,在进行法律宣传的同时,义务宣讲《弟子规》《论语》《孝经》《道德经》等传统文化经典,曾到江苏、北京、吉林等多个省市宣讲传统文化。目前,王会三已带领团队宣讲传统文化1000余场,听众遍布7个省,受众达20余万人次。

他们还不断与时俱进,创新文化传播形式,在他的领导和指导下先后组织开展了形式新颖的“传统文化进校园手拉手”“城里孩子在农村——到贫困家庭体验生活”“贫困学子传统文化汇报演讲会、座谈会”“国学夏令营”等活动,帮助贫困学子培根铸魂,并在多地相继开办了弟子规课堂,文化传承如火如荼,得到了社会各界和广大人民群众的一致认可和好评,受益者不计其数。

王会三说,他和他的团队始终秉承着“对文化传承、对道德坚守、对法律敬畏、对自然爱护、对社会感恩”的五种理念,以对党和人民事业的无限忠诚,对志愿服务事业的无限热爱,时刻践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神;作为一名优秀公安干警,他始终不忘初心,牢记使命,为构建和谐社会,为实现伟大的中国梦努力前行。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

担心酒驾被查 俩酒友相约分头走 又在警局“相聚”了

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 2月21日,杨某和郭某在铁岭一饭店聚会喝酒,酒后二人各自驾驶摩托车离开,结果离开不久先后被执勤交警查获,在交警队再次见面的二人经过检测后,体内酒精含量分别为40mg/100ml和24mg/100ml,均属于酒后驾驶。

2月24日,记者通过铁岭交警部门了解到,因两人情节不同,杨某被处以罚款1700元、扣留机动车的处罚;郭某被处以罚款1550元、吊销机动车驾驶证的处罚,并将其报废的二轮摩托车依法予以收缴。

2月21日,多日未见的杨某和郭某相约到铁岭一家饭店小聚,两人分别从家骑摩托车赶往饭店。席间两人都喝了不少酒,酒足饭饱之后,两人也想到酒后骑摩托车危险,又担心被交警查获,“咱俩分头走吧。”

于是两人驾驶摩托车先后离开饭店。

当杨某行驶至铁岭市汇工街与南环路交叉口时,被执勤的银州二大队民警当场查获。民警发现杨某驾驶的车辆为一辆无牌摩托车,发现其口中还有酒气,于是带其回交警队做进一步检测。

就在民警对杨某进行依法盘查后不久,与其一同喝酒的郭某也骑着摩托车从不同方向经过此处,被另一组执勤民警当场查获,涉嫌酒驾的同时,交警发现郭某驾驶的车辆为一辆报废的摩托车,随即,郭某也被带回交警队做进一步处理。

“也就不到10分钟的工夫,两人是在同一桌喝酒的酒友,在同一个地方被发现酒驾,刚离开饭店,在交警队又见了面。”执勤的交警对二人的行为连连摇头。

酒局刚散,两位老友在警局再次相见百感交集,面色非常难堪,本来酒后涨红的脸,此刻更加面红耳赤,双双羞愧地低下了头。

随即执勤民警对二人做呼气式酒精检测,杨某的检测结果为40mg/100ml,郭某的检测结果为24mg/100ml,均属饮酒后驾驶机动车。

2月24日,记者了解到,民警依法对杨某无证饮酒后驾驶无号牌摩托车的违法行为处以罚款1700元、扣留机动车的处罚;给予郭某未随身携带驾驶证、饮酒后驾驶报废摩托车的违法行为处以罚款1550元、吊销机动车驾驶证的处罚,并将其报废的普通二轮摩托车依法予以收缴。

►杨某与郭某两人刚从酒桌分开,10多分钟后在交警队便因酒驾再次见面。交警供图

